



Подготовку к посевной кампании обсудили в ходе семинара-совещания в Петропавловске

Уже скоро в Северо-Казахстанской области начнется посевная кампания. Традиционно перед ее стартом проводится семинар-совещание, где обсуждается подготовка к весенне-полевому работам. В этом году встреча прошла с участием министра сельского хозяйства РК Айдарбека Сапарова и акима СКО Гауеза Нурмухамбетова. Также были приглашены акимы районов, ученые, эксперты и аграрии региона, сообщает Social Media.

Перед началом семинар-совещания участники ознакомились с выставкой, на которой были продемонстрированы достижения в области производства спецтехники, агротехнологий и научных разработок в сфере сельского хозяйства.

В текущем году посевная площадь в регионе составит 4,4 млн. га. Увеличатся посевы масличных культур до 760 тыс. га, это на 85 тыс. га больше, чем в 2024. На поля выйдут около 4 тыс. высокопроизводительных машин и 1,5 тыс. современных посевных комплексов. Помимо этого, хозяйства приобретут 3 тыс. единиц новой техники на общую сумму 87 млрд. тт. В своем выступлении аким Северо-Казахстанской области отметил, что прошлогодняя посевная и уборочная кампании прошли хорошо. Удалось достичь рекордного урожая.

«По итогам прошлого года объем валовой продукции сельского



хозяйства увеличился на 35,9% и составил 936,8 миллиардов тенге. Собрано 6,5 миллиона тонн зерна при урожайности в 19,6 ц/га. Это рекордный урожай за 13 лет. Такие высокие результаты подтверждают потенциал региона и важность дальнейшего развития сельского хозяйства. В этой связи важно провести посевную кампанию организованно и в оптимальные сроки, используя качественные семена, эффективные агротехнологии и современную технику. Необходимо не только внедрять передовые технологии и эффективно использовать ресурсы, но и повышать качество и конкурентоспособность продукции, приводя ее к современным стандартам, а также ускорять организацию агропродвинутой инфраструктуры», — подчеркнул Гауез Нурмухамбетов.

Планируется, что фермеры региона внесут 333 тыс. тонн минеральных удобрений. Это на 30% больше, чем годом ранее. В ходе встречи было отмечено, что государство оказывает аграриям всю необходимую помощь для проведения работ в оптимальные сроки. Министр сельского хозяйства подчеркнул, что в стране увеличено финансирование посевной и уборочной кампаний. На их проведение будет выделено до 900 млрд тенге, включая 200 млрд тенге на льготный лизинг сельхозтехники. «Государство создало все условия для фермера и ждет от него реальной диверсификации, повышения урожайности и продуктивности, качества производимой продукции. Рекордный урожай, который был собран в прошлом году, обеспечил аграрному сектору Казахстана лидирующую позицию среди других отраслей экономики. Индекс физического объема сельского хозяйства составил 113,7%. Особенно важно отметить вклад аграриев Северо-Казахстанской области, которые собрали 6,5 млн тонн пшеницы — это наилучший результат среди зерносеющих регионов», — сказал Айдарбек Сапаров.

Выступил в ходе встречи и первый заместитель акима области. Марат Тасмаганбетов отметил, что перед регионом стоит важная задача по увеличению выпуска валовой продукции сельского хозяйства в 2 раза за 5 лет. Также планируется в 3 раза повысить производительность труда в отрасли.

«Северо-Казахстанская область является зоной рискованного земледелия, где лимитирующим фактором является

накопление влаги. На основании погодно-климатических показателей осени, зимы и начала весны, выпало обильное количество осадков. Запас влаги в метровом слое почвы достигает 128 мм, что является выше средне-многолетних значений на 71 мм. Каждый год погода преподносит свои особенности. В сложившейся ситуации первоочередной задачей является сохранение весенней влаги, которая играет ключевую роль в успешном севе и будущем урожае», — отметил первый заместитель акима СКО.

Также в ходе встречи были обсуждены ключевые особенности посевной кампании, представлены экспертные рекомендации, рассмотрены современные агротехнологии и передовые методы ведения селекции.

Экологическая акция «Таза Қазақстан» на субботнике объединила тысячи жителей СКО

Более 15 тысяч жителей Северо-Казахстанской области приняли участие в масштабной экологической акции «Таза Қазақстан», сообщает Social Media.

Данное мероприятие, инициированное Президентом Касым-Жомартом Токаевым в прошлом году, направлено на повышение уровня экологической культуры, укрепление общественного единства и создание благоприятной окружающей среды. Как подчеркнул Глава государства на четвертом заседании Национального куролта, инициатива нашла широкий отклик среди граждан и превратилась в значимое общественное движение.

«Наступила весна, и всё больше людей выходят на субботники, приводят в порядок свои дворы, улицы и парки. Это очень важная и нужная работа. Но, как я уже говорил, акция «Таза Қазақстан» должна стать не просто разовой кампанией, а образом жизни для каждого гражданина нашей страны», — отметил Президент в своём выступлении.

В рамках этой инициативы в Северо-Казахстанской области по поручению акима региона Гауеза Нурмухамбетова был объявлен трёхмесячный период благоустройства и санитарной очистки территорий. Уже 29 марта во всех районах области и в Петропавловске прошли масштабные субботники. В уборке приняли участие сотрудники государственных организаций, представители общественных объединений, партийных структур, неправительственных организаций, ветераны, волонтеры, предприниматели и жители многоквартирных и частных домов.

Благодаря энтузиазму и неравнодушию участников акция «Таза Қазақстан» вновь доказала свою значимость и необходимость. Это не просто уборка территории — это вклад в будущее страны, воспитание культуры бережного отношения к природе и формирование ответственного общества. Главное, чтобы такие инициативы стали повседневной нормой жизни, а забота о чистоте окружающей среды стала естественной потребностью каждого казахстанца.



В рамках республиканской акции «Таза Қазақстан» открытие сезона чистых четвергов и субботников состоялось и в районе Магжана Жумабаева. Масштабный субботник прошел в районном центре и во всех сельских округах. В ходе субботника были проведены работы по благоустройству и санитарной очистке тер-

риторий социальных объектов и государственных учреждений, многоквартирных и частных домов, памятников, скверов и парков.

Акима района обратился с призывом к населению принять активное участие в этих мероприятиях. Только вместе мы сможем сделать наш город чище!

В аппарате акима района

Во вторник под председательством акима района Рахата Смагулова состоялось рабочее совещание с участием руководителей местных исполнительных и территориальных органов, акимов сельских округов.

Первой была заслушана информация об итогах социально-экономического развития района руководителем отдела экономики А. Ж. Краубаева.

В целом по району за 2 месяца 2025 года наблюдается положительная динамика роста 6 социально-экономических показателей из 8 к уровню прошлого года: оптовая торговля (172,1%), заработная плата (115,9%), инвестиции (108,0%), ввод жилья (102,6%), промышленность (100,2%), сельское хозяйство (98,6%), розничная торговля (93,2%). Планируется увеличение поголовья всех видов с/х животных в хозяйствах и у населения за счет получения и сохранения приплода текущего года.

Ожидаемый объем валовой продукции сельского хозяйства за январь-март - 1 600,3 млн. тенге, объем производства промышленной продукции - 1 361,6 млн. тенге, объем строительных работ - 196,7 млн. тенге, ввод в действие жилья - 810 кв. м.

В район привлечено 1 027,6 млн. тенге инвестиций (в основной капитал), рост на 108%. Ожидаемое поступление инвестиций в основной капитал за январь-март - 1 400 млн. тенге, в т. ч. частные - 1 096,0 млн. тенге. Ожидаемая среднемесячная заработная плата по району за январь-март - 310 038 тенге, в сельском хозяйстве - 212 817 тенге.

О подготовке к весенне-полевым работам, исполнении индикативных показателей в отрасли растениеводства проинформировал руководитель отдела сельского хозяйства А. Н. Кусаинов.

По предварительным данным посевные площади на 2025 год составляют 438,3 тыс. га, в том числе зерновых и зернобобовых культур - 330,1 тыс. га.

В 2024 году по программе «Кен дала» и «Кен дала 2» через АО «Аграрная кредитная корпорация» (в том числе ч/з ТОО «Байтерек СКО») выдано 56 кредитов на общую сумму 2 млрд. 883 млн. 275 тысяч тенге. В нынешнем году подано 58 заявок на общую сумму 9 034,0 млн. тенге. Одобрено 50 заявок. По программе «Кен дала 2» на финансирование весенне-полевых работ в АО «Аграрная кредитная корпорация» подано 36 заявок на сумму 2 345,0 млн. тенге, в том числе через ТОО «Байтерек СКО» - 35 заявок на общую сумму 1 090,0 млн. тенге. Все поданные заявки одобрены и профинансированы в полном объеме. В АО «КазАгроФинанс» подано 10 заявок на общую сумму 1189,0 млн. тенге.

Потребность в дизельном топливе на проведение весенне-полевых работ составляет 6,0 тыс. тонн. Определены 11 операторов поставщиков дизельного топлива. Цена дизтоплива - 254 тенге/литр.

Урожай 2025 года засыпано семян в объеме 48,1 тыс. тонн (100% к плану). В текущем году необходимо для получения качественного урожая семена 3-ей репродукции заменить семенами более высокой репродукции. План по сортообновлению составляет 11,2% или 5,4 тыс. тонн злитых семян. Ввезено 3 902,4 тонны. В посевной будет задействовано 1168 тракторов, 89 посевных комплексов, 1910 сеялок.

После обсуждения вопроса аким района Рахат Смагулов поручил отделу сельского хозяйства и ветеринарии совместно с акимами сельских

округов отработать доведенные индикативные показатели по гречихе, картофелю и овощам. Держать на контроле план по приобретению минеральных удобрений и сортообновлению.

О профилактических ветеринарных мероприятиях в районе доложил специалист ветеринарной станции Оспанов С. А.

На сегодняшний день доставлено в ветеринарную лабораторию 4515 проб крови от КРС, 8959 голов овец и коз. Положительно реагирующего скота не выявлено. Исследовано на туберкулез 3598 голов КРС. Вакцинировано против сибирской язвы 3230 голов крупного рогатого скота, 8246 голов мелкого рогатого скота, 700 голов свиней. Вакцинировано против эмфизематозного карбункула КРС 450 голов. Вакцинировано против ящура 10440 голов крупного рогатого скота, 19043 голов овец и коз, 250 голов свиней.

Продолжаются работа по забору крови, профилактические мероприятия против особо опасных болезней сельскохозяйственных животных и птиц, идентификация молодняка сельскохозяйственных животных.

Обсуждая этот вопрос, Рахат Смагулов обратил внимание на то, что в рамках реализации Соглашения между Правительством и Всемирной организацией здоровья животных, Комитетом ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства РК разработан план симуляционных учений ветеринарной службы на 2025 год, согласно которому будут проведены учения по реагированию на вспышки 18 особо опасных заболеваний. Также запланированы симуляционные учения по ветеринарному контролю при проведении процедур импорта, экспорта и транзита на ветеринарных контрольных постах в 16 областях Казахстана. С первого июня начинается предварительный обход сельскохозяйственной переписи животных в г. Булаево.

Аким района напомнил также, что в октябре 2024 года в Казахстане запущены систему «Карантинирование-Экспорт» для автоматизации контроля за состоянием животных и экспортными процедурами. С 24 марта 2025 года начнет работу цифровой функционал «Ветеринарно-санитарная экспертиза» для контроля убой.

Ветеринарной станции поручено провести обязательные ветеринарные процедуры крупного и мелкого рогатого скота до выпаса животных на пастбищах. Акимам сельских округов оказать содействие при идентификации животных.

Руководитель аппарата акима района Казисов А. С. доложил об исполнительской дисциплине в районе.

В связи с растущей потребностью цифровизации для оптимизации рабочего процесса была создана таблица в облачном сервисе «Google», в которую аппарат акима района загрузил все протоколы совещаний, проведенных за 4 квартал 2024 года и 1 квартал 2025 года. Докладчик сделал подробный анализ исполнения протокольных поручений и подчеркнул, что несмотря на имеющиеся трудности, все запланированные мероприятия должны быть выполнены в полном объеме и своевременно освещаться в средствах массовой информации и социальных сетях.

Исполнительская дисциплина - залог качественного и оперативного решения поставленных задач. Только при строгом соблюдении исполнительской дисциплины можно обеспечить эффективную работу органов местного самоуправления и качественное решение поставленных задач, - подытожил аким района.

ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

Человек и его дело

Наталья Владимировна Калининбет - жительница села Советское, а любимую работу нашла в городе Булаево. Причем род ее деятельности относится к сельскому хозяйству. В свое время она получила специальности парикмахера, бухгалтера. Успешно работала по этим специальностям.

Родители Владимир Никандрович и Валентина Ивановна - труженики сельского хозяйства. Детей в семье было четверо. Наталья - младшая. Как истинная сельчанка, она всегда умела обращаться с домашним скотом. Поэтому, когда Наталье Владимировне предложили работать в ТОО «Тамаша 2050» с козами ананской породы голландской селекции, сразу отказываться она не стала. А увидев животных, была очарована ими. Сейчас она убежденно говорит о том, как умны и хитры ее питомцы.

К работе, которая ей сейчас так нравится, Наталья Владимировна приступила не сразу. Чтобы профессионально подойти к новому делу, она окончила Волоколамский аграрный техникум «Холмогорка», получив рабочую специальность «Животновод». Живет Наталья Владимировна по-прежнему в селе Советское, ежедневно ездит на работу в г. Булаево и не жалеет об этом. Проблем с транспортом нет - сама водит машину. Оставить село не может. Там не только семья и друзья, там все родное. Ну а в Булаево - любимая работа. Н. В. Калининбет отвечает не только за 250 голов козьего стада, но и ведет учет количества молока, прироста в весе, расхода кормов и медикаментов. Знания, полученные ранее, очень помогают в этом деле. Коллектив, в котором работает Наталья Владимировна, за пять лет стал единым целым, маленькой семьей. О тружениках козьей фермы она отзывается с большим уважением. К козочкам весь коллектив относится по-доброму, с заботой. Это еще один довод в пользу тружеников предприятия, ведь любовь к животным - признак хорошего человека.

Конечно, для каждого нормального человека главное в жизни - семья. И зачастую работа - просто возможность содержать эту семью. Но когда любишь свое дело, оно становится также значимой частью жизни. А Наталье Владимировне многое радует. Не только семья и любимая работа. Радуют хорошие книги, доставляют радость вечерние киносеансы, которые они посещают с дочерью, любят они вместе и тренажерный зал. Следует поддерживать спортивную форму. Словом, живет человек активной и полной положительной энергии жизнью. Может быть, поэтому и умеет находить радость в отношениях с близкими, друзьями, в работе.

Отношения Н. Калининбет с членами коллектива и руководителем предприятия добрые и доверительные. С. В. Карабанова, руководитель коллектива, ласково называет Н. Калининбет «наш торнадо» или «наш ураган», отдавая дань ее энергии и неутомимости. Она ценит Наталье Владимировне не только за энергию, умение организовать работу и полностью ей отдаваться, с уважением говорит она о своей сотруднице как о человеке добром, в котором за внешней ключом энергией и активностью скрывается нежная душа. В газетном материале трудно отразить обаяние человеческой личности. Вот перед нами милая, женственная представительница прекрасной половины человечества, которая ради дела готова ежедневно садиться за руль и преодолевать расстояние в 60 км. И это только в один конец. Работа трудная, требующая сил, нравится Наталье Владимировне, в том числе и своей непредсказуемостью. Она знает, что очень многое зависит от коз. Их нужно любить и чувствовать настроение животных.

Президент Казахстана объявил 2025 год Годом рабочих профессий, чтобы подчеркнуть важность труда рабочих в развитии экономики и социальной сферы страны. Это должно послужить повышению статуса рабочих специальностей, подчеркнуть их значимость. Мы стали забывать, что настоящий рабочий человек - это гордое звание. Он своим трудом создает материальные ценности, так необходимые людям. И умеет ценить вечные человеческие ценности, ради которых он трудится. Необходимо вернуть людям рабочей профессии заслуженное ими почетное место в обществе. И сделать это ради нашего будущего.

Татьяна ПРИБ.



Очередная сессия раймаслихата

28 марта состоялась очередная двадцать шестая сессия восьмого созыва районного маслихата.

С отчетом об итогах деятельности маслихата района за 2024 год выступила председатель маслихата Айзада Рахметова.

Свои полномочия депутаты реализуют через участие в различных консультативно-совещательных органах, комиссиях и советах, при этом важную роль играет взаимодействие с местной исполнительной властью. Это позволяет депутатам быть вовлеченными в процесс управления, принимать участие в разработке и контроле за исполнением нормативных актов и программ, а также способствовать обеспечению прозрачности в работе местных властей.

Депутатская деятельность включает в себя регулярные приемы граждан, выезды в населенные пункты, а также встречи с избирателями. Этот процесс позволяет депутатам оставаться в связи с населением, получать обратную связь, решать проблемы граждан и выполнять свои обязанности в рамках работы с избирателями.

Приемы граждан депутатами проводятся с выездом в населенные пункты, в общественной приемной районного филиала партии «AMANAT» и на своих рабочих местах. Депутаты 8 созыва в 2024 году провели отчетные встречи с населением в своих избирательных округах. Народные избранники держат на контроле решения проблем избирателей, в рамках своих полномочий отстаивают их интересы. За отчетный период депутатами районного маслихата проведены 52 встречи с населением и 85 приемов граждан и обращений.

Для реагирования и эффективного решения поступающих вопросов, волнующих жителей района, народными избранниками формируются и направляются депутатские запросы для получения информации, разъяснений или для решения конкретных проблем. Депутатами 8 созыва за прошлый год подготовлены и направлены 40 официальных депутатских запросов руководителям учреждений и предприятий, хозяйствующих субъектов как района, области, так и республиканского уровня. Основную долю занимают вопросы по ремон-

ту дорог, водообеспечению, освещению, качеству сотовой связи и интернета, строительству детских и спортивных площадок. По результатам запросов исполнена основная часть запросов.

О ходе реализации Концепции развития экологической культуры «Таза Қазақстан» проинформировали руководитель отдела ЖКО, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Асхат Краубаев и аким города Булаево Азамат Беримжанов.

В прошлом году по инициативе Главы государства была запущена экологическая программа «Таза Қазақстан». В рамках данной программы во всех населенных пунктах района с участием предприятий всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей, молодежи, активистов, волонтеров, населения были организованы чистые четверги и субботники, проводились различные мероприятия, призванные «вдохнуть в село жизнь».

Проведены работы по разъяснению правил благоустройства и формированию экологической культуры у населения. Молодежной организацией и отделом внучерной политики раздавались брошюры

с призывом соблюдать чистоту и порядок в родном селе.

На проведение мероприятий по благоустройству населенных пунктов за счет бюджетных и спонсорских средств было выделено более 500,0 млн.тенге (ремонт дорог с освещением, буртовка свалок, установка детских игровых площадок, окос улиц, посадка саженцев деревьев, разбивка цветников и др.). Проводились массовые акции «Чистый лес», «Чистые берега», «Всемирный день чистоты».

В текущем году на благоустройство выделено 391,5 млн.тг, также будут привлечены спонсорские средства. Ведется работа по созданию ГП «ТАЗАПЫҚ 2025». Приобретена и еще будет докуплена специализированная техника на общую сумму 152,3 млн.тенге. Работа по реализации концепции развития экологической культуры и программы «Таза Қазақстан» будет продолжена.

На сессии также была утверждена повестка дня очередной сессии районного маслихата. По всем рассмотренным вопросам депутаты приняли соответствующие решения.

Пернатые нам нужны

1 апреля - Международный день птиц. Он напоминает о хрупкости природы и о том, что все мы несем ответственность за ее сохранение. Поэтому с 1 апреля начинается Всемирный месячник охраны птиц.



В этот день во многих учебных заведениях проводятся тематические уроки, викторины, выставки, эколого-просветительские акции. Школьники и волонтеры делают и развешивают новые скворечники, чтобы помочь птицам найти места для гнезд и вывести птенцов. Делают это и в нашем районе.

КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» ежегодно проводит акцию, направленную на сохранение птиц. В активном сотрудничестве со школами района изготавливаются и развешиваются зимой кормушки для птиц, весной - скворечники. Следует отметить активную работу в этом плане Булаевской средней школы №2 и Карагунгинской средней школы. В текущем году нами запланировано изготовить и развесить 161 скворечник.

Лесное хозяйство планирует активизировать сотрудничество со школами района - мы должны заботиться об экологическом воспитании нашей молодежи. Мы хотим создать условия для того, чтобы к нам прилетало как можно больше наших друзей - птиц.

Представители старшего поколения помнят время, когда практически ни одно подворье не обходилось без скворечника. Да и птиц зимой наши земляки подкармливали гораздо активнее. Сей-

час настало время особой заботы о сохранности пернатых. Давайте позаботимся о них, вспомним добрые обычаи наших дедов и прадедов. Почти каждый наш земляк может повесить скворечник в сквере или рядом со своим домом. Важно также заботиться о местах, где живут птицы, наводить порядок в лесах и парках. Очень важно в холода наполнять кормушки - это помогает многим птицам пережить зиму.

Когда хозяйка огорода летом жалуется на засилье вредителей на ее грядках, пусть она вспомнит, что на ее участке нет главного истребителя этих «злодеев» - скворца, да и других птичек почти нет. Потому что она давно забыла о необходимости прибить на участке скворечник, подкормить птичек зимой. Наши предки не знали о гербицидах, пестицидах и прочей огородно-полевой химии. А участки были чистые и урожай не страдал так, как у нас. Потому что с птицами дружили. Давайте вспомним их мудрую науку - позаботимся о птицах. И птицы помогут нам.

Александр ШИТОВ,
охотовед КГУ «Лесное хозяйство
Булаевское».

АКЦИЯ

Чистые водоемы

Рыбохозяйственный фонд Северо-Казахстанской области составляет 2328 водоемов, где возможно ведение рыбного хозяйства. Из них 543 водоема и участка включены в Перечень водоемов местного значения, 320 передано субъектам рыбного хозяйства в долгосрочное пользование.

Также в перечне рыбохозяйственных водоемов и участков международного и республиканского значения, утвержденных приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 20 февраля 2015 года №18-04/120, в Северо-Казахстанской области находится река Есиль (водоем международного значения) и река Силеты (водоем республиканского значения).

Ежегодно с 15 апреля по 31 мая в целях очистки рыбохозяйственных водоемов от брошенных сетей, уборки прибрежных территорий от мусора и бытовых отходов, а также формирования культуры и бережного отношения населения к природе РГУ «Есильская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства» проводит природоохранную акцию «Чистые водоемы». Планируется очистить и облагородить места массового отдыха, береговой зоны реки Ишим и других водоемов Северо-Казахстанской области.

В акции активное участие примут пользователи рыбохозяйственных водоемов, учащиеся средних, средне-специальных и высших учебных заведений, коллективы предприятий и государственных учреждений, общественность. В данном мероприятии могут принять участие все неравнодушные граждане и внести свой вклад в дело защиты окружающей среды.

Р. ЕРТАЕВ,
главный специалист РГУ «Есильская межобластная
бассейновая инспекция рыбного хозяйства Комитета
рыбного хозяйства Министерства сельского хозяйства
Республики Казахстан».



ЧИСТЫЙ БЕРЕГ - СЧАСТЛИВОЕ БУДУЩЕЕ

СПОРТ

Памяти Батыра Баяна

В г. Булаево прошел областной турнир памяти Батыра Баяна по казахской борьбе. В соревнованиях приняли участие 10 команд из районов области и г. Петропавловска, более 200 борцов соревновались в 20 весовых категориях.



Батыр Баян - отважный батыр, посвятивший всю свою жизнь борьбе за независимость казахского народа. Поэт Магжан Жумабаев однажды за одну ночь написал поэму о батыре. На сегодняшний день в районе Магжана Жумабаева есть улица, памятник Батыру Баяну, его имя носят школа-гимназия и спортивный комплекс.

В этот день на турнире присутствовали Бауыржан Кулжанов, мастер спорта по казак күресі, многократный чемпион Казахстана, обладатель приза имени Кажымукана, заслуженный тренер по казак күресі Есламбек Бекмурзин, главный тренер области по казак күресі Толеген Жетписбаев, представитель областного управления физической культуры и спорта Серикабай Сулейменов, директор ТОО "Рика kz" Канат Баймуратов, а также потомки Батыра Баяна и ветераны спорта района.

Соревнования открыл аким района Рахат Смагулов, который отметил, что казахской борьбой в районе занимаются 60 детей-подростков. Результаты тоже есть, молодые магжановцы занимают призовые места на областных и республиканских соревнованиях.

Спортивное мероприятие началось с Государственного Гимна, самодеятельные артисты районного Дома культуры исполнили патриотические песни,

девушки из группы "Ханшайым" танцевали национальные танцы.

По результатам соревнований воспитанники ДЮСШ района показали следующие результаты: чемпионами в своих весовых категориях стали Амиржан Алдияр, Абайұлы Шахмади, Акперген Дарын, Амиржан Алишер, Амиржан Даниал, Саркен Абилямсур, Ташенов Диас. Серебряными призерами стали Кинчинбаев Руслан, Мусин Эльдар, Сарсенбай Айдын, Сагдеев Маулен, Топышев Жалгас, Остемір Ернар, Темирғалиев Рахим. Третье место завоевали Амирбаева Улдана, Шахбозұлы Әділет, Ибрагим Амир, Новиков Артем, Мустафа Нурболочич, Пузиков Макар.

Чемпионы турнира были награждены специальными поясами, дипломами и медалями, а борцам-призерам вручили кубки, дипломы и медали.

Также по итогам областных соревнований были вручены специальные призы: в номинации "Лучший молодой борец" победителем стал Амиржан Алдияр, в номинации "Лучший борец" победил Жумабай Ернар, в номинации "За волю к победе" был отмечен Сарсенбай Айдын.

Ермек ИСМАГУЛОВ,
руководитель ДЮСШ.

Профсоюзная спартакиада «Мұғалім-2025»

На базе средней школы им. М. Жумабаева и школы-гимназии им. Б. Баяна прошли захватывающие соревнования по четырём видам спорта: асык ату, бес асык, настольный теннис и дартс. В соревнованиях приняли участие члены профсоюза - директора школ, председатели ППО и работники образовательных учреждений. В общей сложности в мероприятии участвовали 133 человека.



В соревнованиях по асык ату первое место занял Жақсылық Е. (Октябрьская СШ), второе место - Заика В. (Полтавская СШ), третье - Рамазанов А. (Карагундинская СШ).

В дартсе лучшей была команда Октябрьской СШ, на втором месте - команда Сартомарской СШ, третьем - команда Медвежинской СШ.

В соревнованиях по бес асык первое место завоевала Краубаева Г. (Медвежинская СШ), второе - Жапарова Е. (Успенская ОШ), третье - Есентемирова А. (Сартомарская СШ).

В настольном теннисе победила команда Карагунгинской СШ, второе место завоевала команда Сартомарской СШ, третье - команда Полтавской СШ.

Поздравляю всех победителей и участников! Пусть ваши усилия и спортивный дух вдохновляют вас на дальнейшие спортивные победы.

Надежда ПАЩЕНКО.

Первенство по боксу

В Петропавловске прошло открытое первенство СДЮСШОР по боксу среди юношей 2013-2014 годов рождения.

В первенстве приняли участие более 100 юных боксеров из районов М. Жумабаева, Шал ақына, Кызылжарского, ОСДЮСШОР по боксу, ОСДЮСШОР "Жеңіс", школы бокса "Барс", спортивного клуба «Кызылжар».

В своих весовых категориях первое место завоевал Садықов А., второе - Максимов К., третье - Царегородцев А., Степанов М., Никифоров М., Просин К., Бауржан С. Тренеры-преподаватели Исмагулов Е.К., Нурғали С.Ж.

Поздравляем тренеров-преподавателей и их воспитанников с отличным выступлением и желаем дальнейших побед.



В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.

ВETERАН

Она из героического поколения

Дети войны - героическое поколение, пережившее не только военное детство, полное лишений и почти непосильного для них труда. Да и их плечи легла труднейшая задача восстановления разрушенного народного хозяйства. Да и потом они, не представляющие себе жизни без труда, много и плодотворно работали.



Труженица тыла, ветеран труда Анна Игнатьевна Бабий принадлежит именно к этому поколению. Родилась Анна Игнатьевна 27 марта 1935 года. Это было очень тяжелое время. Молодая, еще не окрепшая после таких катаклизмов, как революция и гражданская война, страна была со всех сторон окружена врагами. Но, несмотря ни на что, упорно работала над развитием своей экономики, над просвещением граждан. Свирепствовал голод. Усугубляли картину тоталитарный режим, репрессии. И в это время в селе Екатериновка в семье Игнатия Иосифовича и Анастасии Кузьминичны Бабий родилась третья дочь - Анна. Всего семья воспитала шестерых детей.

Когда началась Великая Отечественная война, отец ушел на фронт, мать одна осталась с детьми на руках. Эти нескончаемо долгие четыре военных года были для них, как и для всей страны, самым страшным испытанием. В деревне остались женщины, старики и дети, которые работали до изнеможения. В голоде и холоде, плохо одетые, они кормили фронт, одевали его. Последние гроши отдавали на военные займы, слали посылки с теплыми вещами, делали всё, чтобы поддержать армию.

Дети войны слишком рано повзрослели. Детства у них не было. Нужно было не только трудиться для фронта, но и добывать еду, которой всегда не хватало. Самым трудным временем была весна, так как все припасы семья за долгую зиму съедала, и начинался голод. Когда появлялась первая зелень, дети могли принести что-то домой для приготовления обеда. В ход шли такие травы, как крапива, так называемые «калачики», лебеда и многое другое. Дети хорошо знали съедобные травы. Летом кормили лес, озеро: ягоды, грибы, рыба служили хорошим подспорьем. Семье повезло - с фронта вернулся отец раненый, но живой. Анна росла работящей. Окончив школу-семилетку, она работала прицепником на тракторе до 17 лет. Затем переехала в Булаево и стала швеей в швейной артели «Красный партизан». Потом работала в ателье «Рубин» по той же специальности. Анна Игнатьевна упорно осваивала азы выбранной профессии. В 1969 году окончила курсы закройщиков в Алма-Аты и продолжала работать в ателье «Рубин».

Жизнь менялась, ателье закрыли. Анна Игнатьевна устроилась завхозом в районный отдел образования, а потом в автошколу ДОСААФ, откуда ушла на заслуженный отдых. Жизненная позиция этой замечательной женщины не позволяла быть бездеятельной. Она активно занималась художественной самодеятельностью, была членом агитбригады. Анна Игнатьевна давно на пенсии, но она по-прежнему деятельный и жизнелюбивый человек, несмотря на то, что на днях отметила свое 90-летие. Юбилей Анна Игнатьевна встретила в кругу родных и близких ей людей.

Представители районного и городского совета ветеранов поздравили А. И. Бабий с 90-летием со дня рождения, вручили ей цветы и памятный подарок. Слова признательности и уважения звучали в этот день искренно и от души.

Любовь ЕГОРЫЧЕВА,
председатель городского совета ветеранов.

Наша долгожительница

90 лет - дата солидная и внушительная. Человек, отмечающий 90-летний юбилей, становится почти легендой. И это не зависит от того, был ли юбиляр знаменит, совершил ли героический поступок, создал ли нечто особо важное.

5 апреля отметит свой 90-летний юбилей жительница села Октябрьское Л. Г. Смолкина. Судьба Лидии Григорьевны похожа на судьбы многих людей, живших в те тяжелые годы. Она обычная женщина, испытывавшая на своем веку и радости, и горести. В страшное военное и тяжелое послевоенное время проходили ее детство, юность, пора взросления.

Родилась Лидия Григорьевна в селе Октябрьское в большой многодетной семье, где было три брата и четыре сестры. Там

же окончила семь классов школы. Работала на кирпичном заводе, санитаркой в местной больнице. 20 лет, до выхода на заслуженный отдых, Лидия Григорьевна трудилась почтальоном. К работе она всегда относилась добросовестно, за что награждена знаком «Ударник социалистического труда», медалью «Ветеран труда», как труженица тыла - медалью «70 лет Победы». В браке с Семеновым Иосифовичем родили и воспитали они четверых детей. Сейчас у неё 5 внуков и 10 правнуков.

Уважаемая Лидия Григорьевна, ваш юбилей - очередное доказательство того, что 90 лет - это вовсе не преклонный возраст. Низкий поклон вам за ту сложную жизненную дорогу, по которой вы прошли достойно, будучи участницей исторических событий и трудясь на благо буду-



щего поколения. Желаем вам крепкого здоровья и понимания близких людей. Пусть родные люди всегда поддерживают и любят вас. Живите долго и счастливо. Вы этого заслужили!

Л. ДАНИЛОВА,
председатель
ветеранской
организации сельского
округа «Аккайын».

Поэзия нам дарит красоту

21 марта - Всемирный день поэзии. С целью популяризации поэтического искусства и развития интереса к чтению поэзии среди детей 7-12 лет с использованием современных онлайн-технологий, воспитанию интереса к литературе, к слову, районной детской библиотекой был объявлен конкурс чтецов «Поэзия нам дарит красоту», посвященный Всемирному дню поэзии.

Чтобы стать участником конкурса, необходимо было выбрать стихотворение любого автора, соответствующее тематике конкурса, записать видеоролик на цифровые фото-видеокамеры. Видеоролики оценивались по нескольким критериям, включая технику чтения, эмоциональное воздействие и качество видео. Особое внимание уделялось выразительности чтения, артистизму и эмоциональной подаче. Победители конкурса были определены по результатам голосования жюри.

Первое место было присуждено Галайдиной Дарье (Булаевская средняя школа №2), второе - Мусиной Даяне (Чистовская средняя школа), третье - Темиргалиевой Азлин (Узынкольская средняя школа). Победители награждены дипломами и памятными призами. Остальные участники получили сертификаты.

Такие конкурсы чтецов не только развивают интерес к поэзии, но и способствуют развитию творческих навыков у детей. Мы благодарим всех участников за талантливые выступления и за любовь к поэзии. Желаем дальнейших творческих успехов, вдохновения и новых поэтических открытий!

И. ГЛЕЙЗНИС,
заведующая РДБ.



КОНКУРС "ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ"

Мой отец был героем

Мое поколение не слышало рева самолетов, свиста пуль и взрыва снарядов. Мы не видели зарева зловещих пожаров, не голодали и не пережили других ужасов войны. Но мы знаем о ней. Знаем из книг, из потрясающе талантливых и правдивых фильмов о той войне. Мы знакомы с кинохроникой Великой Отечественной. В наше время на уроках истории детей подробно знакомят со второй мировой войной, которая изменила мир. А главное, мы слышали из первых уст свидетельства тех, кто пережил эту трагедию.

Мое поколение знает и помнит все. Эта боль, эти горечь и скорбь до сих пор живут в наших сердцах, потому что мы - дети тех, чьи судьбы переплелись войной. Для меня уроками истории стали реальные судьбы людей, в частности, моего отца, ведь в нашей стране это страшное время отразилось в истории каждой семьи.

В преддверии 80-летия со дня Победы хочу рассказать о своем отце Василии Ивановиче Гагарине. Родился папа 8 марта 1915 года в Булаево. На фронт был призван в июле 1941 года. Воевал на Западном фронте в составе 1324 стрелкового полка 413 стрелковой дивизии.

Прославленная 413-я стрелковая Брестская Краснознаменная ордена Суворова дивизия начала свой боевой путь в боях под Тулой в составе 50-й армии с 24 октября 1941 года. 31 октября бойцы 1324-го стрелкового полка прямо из эшелонов вступали в бой, разгрузившись на станции Сталиногорск-Северная. Полк занял позиции на южных подступах к Туле, в районе Деделово. Бои были тяжелыми. 9 ноября части 2-й танковой армии вермахта перешли в наступление на деделовском направлении. Особенно жестокие бои развернулись в районе Деделово и Болехова. Так что мой отец попал в самое горячее место боев. Положе-

ние на этом участке фронта было очень напряженным и серьезным. Несмотря на большие потери, немцы остервенело рвались вперед. Но врага сдерживали, нанося ему серьезные удары.

Бои продолжались с раннего утра до позднего вечера. Под ударами превосходящих сил противника полки дивизии вместе с 32-й танковой бригадой организованно отошли на северный берег реки Шат, а затем участвовали в нанесении контрудара, в результате которого противник понес значительные потери и был вынужден перейти к обороне. Во всех частях и подразделениях 413-й стрелковой дивизии развернулось снайперское движение, стали практиковаться ночные вылазки по тыловым гарнизонам противника. Это только один исторический эпизод, действующим лицом в котором был и мой папа.

Затем были Тульская, Калужская операции, в 1943 году - Орловская, позже Брянская операции. Это были кровопролитные сражения. Воины проявляли массовый героизм. Героизм проявлял и командир взвода, младший лейтенант Василий Гагарин - мой отец. В 1943 году он получил контузию и тяжелое ранение. По состоянию здоровья был демобилизован из армии. То, что пережил он и его боевые товарищи иначе, чем «ад» трудно назвать. Прожил он на этой земле не-

много - фронтовые раны давали о себе знать. Имея внушительное количество наград, он никогда не рассказывал нам о войне. На наши расспросы отвечал, что нам лучше не знать об этом.

Я всегда знала, что отец мой - герой, ведь как-то в детстве случайно, перебирая его награжденные документы, прочтала о том, что мой папа совершил подвиг. Тогда я была мала и многого не понимала. Не понимала, что отцу больно говорить о пережитом, о том, как он терял боевых товарищей, через какой ужас пришлось ему пройти на фронте. Он был награжден медалями «За боевые заслуги», «За доблестный и самоотверженный труд во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «За Победу над Германией» и другими медалями.

Папа был человеком скромным. Не требовал к себе привилегий за военные заслуги и работал там, где он был нужен. Был директором заготконторы, затем много лет трудился на элеваторе в качестве начальника транспортного отдела.

Воины той исторической битвы я в детстве и юности видела и знала немало. Не могу не вспомнить тех, кто оставил неизгладимый след в моей жизни. Это мои учителя-фронтовики. Люди, испытавшие все ужасы войны, закаленные в боях. Они и в мирной жизни, как железо, прошедшее горнило, оставались чисты и были для нас мерилом человеческого достоинства. С почтением и преклонением называю имена нашего учителя литературы Георгия Алексеевича Афонина, директора школы Дмитрия Петровича Буденкова, учителя биологии Марии Александровны Мироновой, учителя



истории и моего классного руководителя Дмитрия Павловича Лобачева, учителя НВП Сергея Ильича Евстигнеева, учителя русского языка Ивана Константиновича Желобанова, а также учителя начальных классов Семена Георгиевича Шнидрова.

С тех пор для меня слово «фронтвик» имеет высочайшую ценность. В нем наши беспредельное уважение и благодарность. Я знаю, в каком вечном и неоплатном долгу мы перед воинами Великой Отечественной. И хочу, чтобы об этом знали наши дети, внуки и наши самые отдаленные потомки.

Татьяна ДМИТРИЕВА.

Новые изменения в Кодексе Республики Казахстан «Об административных правонарушениях»

10 января 2025 года Главой государства подписан Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» (далее - Кодекс).

Поправки вступают в действие поэтапно: 22 января, 13 марта, 1 июля, 1 сентября 2025 года (отдельные нормы с 2026 и 2027 года).

В частности, изменяются санкции по ряду статей Кодекса, затрагивающих следующие сферы: ответственность за нарушения правил дорожного движения, охрана и безопасность труда, защита персональных данных, защита прав потребителей и предпринимателей, правила обмена валюты, декларирование доходов, экологическая и пожарная безопасность. Данный список не является исчерпывающим, перечислено то, что касается граждан в наибольшей степени.

С 1 сентября 2025 года вводится новый для Казахстана вид взыскания за совершенные административные правонарушения – общественные работы. Ранее к данному виду наказания привлекали только осужденных за уголовные правонарушения.

Поправки в Кодекс направлены на усиление государ-

ством поддержки инвесторов. Нормы вступили в силу 22 января 2025 года. С этой даты административные дела в отношении инвесторов нельзя начинать без предварительного согласования с прокурором.

С 13 марта текущего года введена новая статья 440-1 Кодекса за немедицинское потребление наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, влекущая штраф на физическое лицо в размере 40 МРП либо арест на срок 10 суток

Новеллой станет возможность пересмотра дел, рассмотренных по правилам сокращенного производства, по протесту прокурора, а также возможность пересмотра судебных актов о выдворении в апелляционном порядке.

Также создается новый институт - суд кассационной инстанции, то есть отдельно от Верховного Суда (вводится в действие с 1 июля 2025 года).

В целом вышеуказанные изменения направлены на улучшение правоприменительной практики и защиту прав граждан, что является важным шагом в развитии правовой системы Казахстана.

Прокуратура района

МЕДИЦИНА

Профилактика РШМ

В Казахстане рак шейки матки (РШМ) занимает второе место среди онкологических заболеваний у женщин, уступая только раку молочной железы. Ежегодно в стране фиксируется около 1800 новых случаев РШМ и около 600 летальных исходов от этой болезни. В мировом масштабе ежегодно диагностируют более 600 тысяч случаев РШМ, около 340 тысяч женщин умирают от этой болезни. Каждые две минуты в мире умирает одна женщина от рака шейки матки.

Как подчеркнула Главный внештатный онколог Министерства здравоохранения Казахстана, председатель правления АО «КазНИИ онкологии и радиологии», профессор Диляра Кайдарова, рак шейки матки – это единственное онкологическое заболевание, которое можно предотвратить. Причиной большинства случаев РШМ является вирус папилломы человека (ВПЧ), который передается половым путем.

Рак шейки матки представляет собой злокачественное новообразование, развивающееся в эпителии шейки матки. Это заболевание женской репродуктивной системы сопровождается образованием опухоли в слизистой оболочке шейки матки, которая может распространиться на цервикальный канал или эктоцервикс. В Казахстане рак шейки матки – одно из самых распространенных онкологических заболеваний среди женщин, пик заболеваемости приходится на возраст 40-44 года.

По данным статистики, в районе М. Жумабаева рак шейки матки не находится на последнем месте среди онкозаболеваний. В этом регионе число заболевших женщин составляет 450 случаев на 1000 жителей, что подчеркивает важность профилактики и своевременной диагностики.

Вакцинация против ВПЧ является безопасным и эффективным методом снижения риска заражения наиболее опасными штаммами вируса. Первичная профилактика включает вакцинацию девочек в возрасте от 9 до 14 лет, до начала половой жизни. Вторичная профилактика включает регулярные скрининговые исследования для женщин старше 30 лет, которые должны сдавать мазок на онцитологию. В Казахстане этот скрининг доступен бесплатно в рамках обязательного социального медицинского страхования (ОСМС).

Третичная профилактика подразумевает лечение инвазивного рака, включая хирургическое вмешательство, лучевую терапию, химиотерапию и паллиативную помощь. Чем раньше обнаружено заболевание, тем эффективнее лечение, и вероятность полного излечения значительно возрастает.

Е. ШПИС,
врач КООП.

ВНИМАНИЕ: «НЕРЕСТ 2025»

Приказом исполняющего обязанности Председателя Комитета лесного хозяйства и животного мира Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан от 24 июля 2015 года №190 «О введении ограничений и запретов на пользование объектами животного мира, их частей и дериватов, установлении мест и сроков их пользования» введены ограничения и запреты на пользование рыбными ресурсами и другими водными животными, их частей и дериватов, установлении мест и сроков их пользования. Данные ограничения и запреты введены в целях сохранения и воспроизводства рыбных ресурсов и других водных животных.

На водоемах Есильского бассейна введены запреты на лов (отлов, сбор, заготовку):

щуки, язя, судака – с 15 апреля по 15 мая; сазана (карпа) – с 20 мая по 20 июня; гаммаруса – с 1 августа по 14 сентября; цист артемии – с 1 марта по 15 июня; речных раков – с 1 июня по 15 июля; на рыболовство в реках Есиль, Нура, Селеты и во всех их притоках и водохранилищах в пределах Акмолинской и Северо-Казахстанской области - с 20 апреля по 20 мая.

Ограничения и запреты на пользование рыбными ресурсами и другими водными животными не распространяются на осуществление научно-исследовательского (в рамках государственного заказа), контрольного, мелководного, экспериментального ловов, лова в воспроизводственных целях (в рамках государственного заказа), порядок которых определяется Правилами

рыболовства, а также на водоемы, используемые для искусственного выращивания товарной рыбы.

Также постоянно действует запрет на рыболовство с применением сетей, изготовленных из синтетических нейлоновых и иных пластиковых, полиамидных мононитей из моноволокна и прочих синтетических мононитей, а также электродоильными системами и устройствами. С применением колющих орудий лова (острога, лика, калкан), самовольными орудиями лова (самоловы, перетяги, переметы), взрывчатыми и отравляющими веществами, а также огнестрельным оружием. То есть, методами и способами, орудиями лова, применение которых не предусмотрено Правилами рыболовства и не включенных в Перечень разрешенных промысловых и непромысловых орудий лова.

РГУ «Есильская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства» в период нереста планирует проведение рейдовых мероприятий с привлечением представителей правоохранительных, природоохранных органов, егерских служб и волонтеров. За нарушениями ограничений и запретов на нарушительно действующим Законодательством предусмотрены меры административной и уголовной ответственности.

Телефон для справок 8 (7152) 36-10-45.

Р. ЕРТАЕВ,
главный специалист РГУ «Есильская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства Комитета рыбного хозяйства Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан».

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

«Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок»

Правила оказания государственных услуг в области архивного дела утверждены Приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 29 мая 2020 года №159. Настоящие Правила оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» разработаны в соответствии с подпунктом 1) статьи 10 Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года «О государственных услугах» и определяют порядок оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок».

Государственная услуга оказывается Республиканским государственным учреждением «Национальный архив Республики Казахстан», центральными государственными архивами, государственными архивами областей, городов Астана, Алматы и Шымкент, городов, районов.

Услуга оказывается через: канцелярию услугодателя по адресу: г.Булаево, ул.Береговая, 23, тел.2-12-02, 50-14-65; некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан»; веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz.

При прямом обращении услугодателю к услугодателю прием заявлений и выдача результата оказания государственной услуги осуществляется канцелярией услугодателя с 9.00 до 18.00 часов, с перерывом на обед с 13.00 до 14.00 часов.

К заявлению прилагаются: копия документа, удостоверяющего личность услугодателя, копия трудовой книжки (при наличии), копии свидетельства о рождении, смерти (в зави-

симости от вида запроса).

В случаях представления услугодателем неполного пакета документов и (или) документов с истекшим сроком действия услугодатель вправе отказать в приеме заявления.

Срок исполнения запроса 11 рабочих дней. Срок оказания государственной услуги может быть увеличен до 30 календарных дней, по причине изучения документов двух и более организаций и (или) периода более чем за 5 лет. Об увеличении срока исполнения запроса услугодателя оповещают в письменном виде.

В случае отсутствия документов (сведений) на государственном хранении, ответственный исполнитель в течение 2 рабочих дней подготавливает уведомление об отсутствии на хранении у услугодателя запрашиваемых документов (сведений).

Государственная услуга включает в себя следующие услуги: подтверждение трудового стажа, выдача справок о заработной плате, суммах обязательных пенсионных выплат, обязательных социальных отчислений, выписки из похозяйственных книг, факты обучения в школах, СПТУ, ДОСААФе, о наличии (отсутствии) земельного пая и другие.

В филиале района Магжана Жумабаева КГУ «СКГА» сосредоточены документы прокуратуры, районного суда, государственной нотариальной конторы и частных нотариусов, акты, выписки о рождении, браке, смерти, учреждений и организаций, юридических лиц, товариществ с ограниченной ответственностью, крестьянских хозяйств и индивидуальных предпринимателей района за 1921-2020 годы.

Т. МАКАРОВА,
архивист филиала.

Фитоанализ и протравливание семян

Семена являются источником сохранения многих возбудителей болезней, так как они богаты белками, минеральными веществами и представляют собой питательный субстрат для жизнедеятельности патогенных грибов и бактерий.

Возбудители болезней, сохраняющиеся в семенном материале, приводят к значительным потерям урожая и снижению качества зерна вследствие:

снижения всхожести семян (пыльная головня пшеницы и ячменя); гибели или поражения корневой системы всходов (фузариозно-гельминтоспориозные корневые гнили, альтернариоз, бактериоз), что ведет к ирреверсивному посеву;

уменьшения количества продуктивных стеблей.

Кроме того, проростки и первичные корни имеют нежные покровы, через которые легко проникают возбудители заболеваний, сохраняющиеся в почве.

Подготовка семян с/х культур к посеву должна начинаться с обязательного проведения фитопатологической экспертизы семян, которая включает в себя микробиологический анализ состава грибных и бактериальных фитопатогенов.

Районный филиал М. Жумабаева СКО РГУ «Республиканский методический центр фитосанитарной диагностики и прогнозов» КГИ в АПК МСХ РК с ноября 2024 по март 2025 года проводил анализы на наличие семенной инфекции. Проверено 20597 т зерновых, из них 1643 тонн пшеницы и 4954 тонн ячменя. Гельминтоспориозом заражено 2,5-8,5% семян пшеницы, фузариозом - от 0,0-5,0%, альтернариозом - 1,5-8,0%. Семена ячменя заражены гельминтоспориозом от 2,5 до 7,5%, фузариозом - от 0,5 до 5,0%, альтернариозом - от 2,5 до 7,5%.

Гельминтоспориоз и фузариоз вызывают развитие корневых гнилей, которые снижают всхожесть семян и поражают корневую систему на стадии

ее формирования, что ведёт к ирреверсивному посеву. На таких растениях формируется меньше продуктивных стеблей. Патоген находится на поверхности семян.

Гельминтоспориозная инфекция поражает корни, стебли, листовую аппарат, колос. Пораженные листья покрываются продолговатыми светло-бурыми пятнами с темным окаймлением, сливающиеся пятна достигают размеров до 1 см и больше. Фузариоз поражает корни, всходы, колос и зерно. На поверхности листа появляется паутинный налет розового или белого цвета, лист склеивается и загнивает. Грибы рода альтернариоз поражают злаковые в период цветения, молочной и молочно-восковой спелости. При нарушении нормальных условий хранения семян, альтернариоз вызывает плесневение и снижение посевных качеств.

Проведение предпосевного протравливания семян позволяет снизить потери урожая от 50% и более. Подготовка семенного материала, а также выбор правильного протравителя - это возможность не допустить развития болезни в поле и получить хорошие здоровые всходы. Существуют инсектицидные и фунгицидные протравители семян. Первые защищают семена и всходы от почвенной микрофлоры и насекомых, вторые - от внешней и семенной фитопатогенной инфекции. Выбранный препарат должен не только контролировать семенную инфекцию, но и на стадии прорастания защитить от почвенной инфекции, продолжительность защитного действия протравителя должна быть максимально длительной.

Выбор инсектицидов производится согласно списку, приведенному в Справочнике пестицидов (ядохимикатов), разрешенных к применению на территории Республики Казахстан.

Д. ТАГАНОВА,
фитопатолог районного филиала РГУ «РМЦФД и Д» КГИ в АПК МСХ РК.



ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 8 АПРЕЛЯ	СРЕДА 9 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 10 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 11 АПРЕЛЯ	СУББОТА 12 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 АПРЕЛЯ
QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 Д/Ф. 07.00 «ТАՆSHOLPAN». 10.00, 14.00, 17.00, 20.00. 00.15 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.10, 02.40 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.20 М/Ф. 14.10 АПТА. 15.00, 03.40 ЕҢ ДӘМДІ. 15.50 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.50 «АШЫҚ АЛАҢ». 21.25 Т/Х «ЫСТЫҚ ҰЯ». 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.40 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 КИЕЛІ ҚАЗАҚСТАН. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 02.05 АҚПАРАТ. 07.00 ТАՆSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.10, 03.50 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.20 М/Ф. 14.10 АҚОРДА. 14.25, 03.30 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 15.00, 21.25 Т/Х «ЫСТЫҚ ҰЯ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 02.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 23.55 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 КИЕЛІ ҚАЗАҚСТАН. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 02.05 АҚПАРАТ. 07.00 ТАՆSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.10, 03.30 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.20 М/Ф. 14.10 ҚОС ПАЛАТА. 14.30, 04.30 ЕҢБЕК АДАМЫ. 15.00, 21.25 Т/Х «ЫСТЫҚ ҰЯ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 02.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 23.55 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 02.05 АҚПАРАТ. 06.35, 23.55 ФУТБОЛ. 07.00 ТАՆSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.10, 03.30 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.20 М/Ф. 14.10 Д/Ф. 14.40 RІZА. 15.00, 21.25 Т/Х «ЫСТЫҚ ҰЯ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 02.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.10 АҚПАРАТ. 06.35 ФУТБОЛ. 07.00 «ТАՆSHOLPAN». 10.10, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.10, 03.25 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.20 М/Ф. 14.10, 04.25 ЦИФРЛЫҚ ТОР. 14.30 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 15.00 Т/Х «ЫСТЫҚ ҰЯ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 02.30 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.45 «ПАРАСАТ МАЙДАНЫ». 00.20 ЗАМАНДАСТАР. 01.30 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 АҚПАРАТ. 06.35 ФУТБОЛ. 07.00, 03.10 «КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ». 08.00 «ТАՆSHOLPAN». 10.00, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.00, 01.40 ЕҢ ДӘМДІ. 12.50 М/Ф. 14.30 КОНЦЕРТ. 16.00 «ӘЗІЛ ӘЛЕМ». 17.00, 00.10 АҚПАРАТ. 17.20, 00.30 ҚОС ПАЛАТА. 17.40, 00.50 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 20.00 ЗАМАНДАСТАР. 21.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 22.20 «НАБАТ ОПЕРАЦИЯСЫ», Х/Ф. 01.10 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 02.25 Д/Ф.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 03.45 КИЕЛІ ҚАЗАҚСТАН. 06.30, 01.45 «ӘЛЕМДІ ӨЗГЕРТКЕН КЕМЕ АПАТТАРЫ», Д/Ф. 07.25 АҚПАРАТ. 07.45, 21.00 «КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ». 09.00, 01.25 АҚСАУЫТ. 09.25, 02.30 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚЫЗЫМ». 12.00 «ЗАМАНДАСТАР». 13.20 «НАБАТ ОПЕРАЦИЯСЫ», Х/Ф. 15.20 КОНЦЕРТ. 17.10 ӘЗІЛ ӘЛЕМІ. 20.00, 00.20 АПТА. 20.50, 01.10 АҚОРДА. 22.20 «ҚУНАҢБАЙ», Х/Ф. 03.00 «КҮМІС КӨМЕЙ».

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 8 АПРЕЛЯ	СРЕДА 9 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 10 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 11 АПРЕЛЯ	СУББОТА 12 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 АПРЕЛЯ
ХАБАР 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30, 21.00 Т/С «ЗИМОРОДОК». 11.30 ТАМАША. 12.00 PRESIDENT. 12.15 ӘЛЕУМЕТ. 12.30, 19.00 Т/Х «ШАШУ». 13.30 Т/Х «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 15.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 22.30 Т/Х «ТРИТТЕР НОВЫЙ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-5». 00.30 Т/Х «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30, 21.00 Т/С «ЗИМОРОДОК». 12.00 КӨЗҚАРАС. 12.30, 19.00 Т/Х «ШАШУ». 13.30 Т/Х «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 15.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 22.30 Т/Х «ТРИТТЕР НОВЫЙ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-5». 00.30 Т/Х «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30, 21.00 Т/С «ЗИМОРОДОК». 11.30 ТАМАША. 12.00 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 12.30, 19.00 Т/Х «ШАШУ». 13.30 Т/Х «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 15.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 22.30 Т/Х «ТРИТТЕР НОВЫЙ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-5». 00.30 Т/Х «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30, 21.00 Т/С «ЗИМОРОДОК». 11.30 ТАМАША. 12.00 КӨЗҚАРАС. 12.30, 19.00 Т/Х «ШАШУ». 13.30 Т/Х «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 15.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 22.30 Т/Х «ОТРАВЛЕННАЯ ЖИЗНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 00.30 Т/Х «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 07.00 ОЯН! 09.00 М/Ф. 09.30, 21.00 Т/С «ЗИМОРОДОК». 11.30 NEOСЕТЬ. 11.50 ФАСТ СНЕСК. 11.55 БР КІТАП. 12.00 ДӨСТҮР. 12.45, 19.00 Т/Х «ШАШУ». 13.45 Т/Х «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 15.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.30 Т/С «ОТРАВЛЕННАЯ ЖИЗНЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.30 ОЙНАЮ. 01.30 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ЖЕТІ ҚАЗУНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 09.30 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.00 М/Ф. 11.30 М/Ф «ПАНДА И КНИВИ». 12.00, 20.45 «ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ», Х/Ф. 14.00 «XXI ФАСЫР КӨШБАСШЫСЫ». 15.00 ҚЫЗЫҚ ТІMES. 16.15, 22.45 «БИШАРАШКИ», Х/Ф. 18.00 7 КҮН. 18.45 БІЗДІң НАЗАРДА. 19.00 КЕШ ЖАРЫҚ! 00.30 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 ЖЕТІ ҚАЗУНА. 07.00 «МЕНИҢ АТЫМ ҚОЖА», Х/Ф. 09.00 ЕҢБЕК АДАМЫ. МЕЙРГЕР. 09.30 М/Ф. 10.30 М/Ф «ПОБЕГ ИЗ КОСМОСА». 12.00, 21.00 «БОЕЦ», Х/Ф. 14.00 АЗАМАТ. 15.15 КЕШ-ЖАРЫҚ. 16.30, 23.00 «БИШАРАШКИ-2», Х/Ф. 18.00 7 КҮН. 18.45 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 19.00 АЛҒАШҚЫ. 20.00 ҚЫЗЫҚ ТІMES. 00.30 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 8 АПРЕЛЯ	СРЕДА 9 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРГ 10 АПРЕЛЯ	ПЯТНИЦА 11 АПРЕЛЯ	СУББОТА 12 АПРЕЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 АПРЕЛЯ
ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 «НА ПЕРЕКРЕСТКЕ РАДОСТИ И ГОРЬ», Х/Ф. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РЕАЛИЗАЦИЯ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РЕАЛИЗАЦИЯ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РЕАЛИЗАЦИЯ-2». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «РЕАЛИЗАЦИЯ-2». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 02.05 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.35 НОВОСТИ. 14.15, 01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.50 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.05 Т/С «МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА». 03.20 ТОЙ БАЗАР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 03.05 ТОЙ БАЗАР. 07.55, 02.20 «П@ УТИНА». 08.45, 04.35 ҰЛЫ ДАЛАНЫҢ МҰРАСЫ. 09.00 ҚАЙМАҚ. 09.35 «МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА», Х/Ф. 13.05 «БОЛЬШОЕ ЗЛО И МЕЛКИЕ ПАКОСТЬ», Х/Ф. 17.20 ТРИ АККОРДА. 19.00 KÖREMİZ-ШОУ. 20.00 АСАУ. ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.30 ЗАН МЕН ЕЛ. 20.55 «ЛЮБОВЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА», Х/Ф. 00.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	ЕВРАЗИЯ 7E 06.00, 02.55 ТОЙ БАЗАР. 08.05, 02.10 «П@УТИНА». 09.00, 04.25 ҰЛЫ ДАЛАНЫҢ МҰРАСЫ. 09.20 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.35 ПОЕХАЛИ! 10.25 Т/С САША +ДАША +ГЛАША». 14.05 «МОЙ ЛИЧНЫЙ ВРАГ», Х/Ф. 18.15 «ЕЛЕНА ПРЕКРАСНАЯ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 Т/С «ЛЮБОВЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА». 00.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.



Графики личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на II квартал 2025 года

КГУ "Аппарат акима Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области"
Бейсебаева Сарагул Сарсенулызы - аким - еженедельно среда, пятница с 10.00 до 13.00 часов.
КГУ "Аппарат акима Возвышенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области"
Соколов Виктор Васильевич - аким - еженедельно четверг с 9.00 до 18.30 часов.
КГУ "Аппарат акима Узынькольского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области"

Поздравляет!



Дорогую, любимую мамочку, бабушку, жену **ЛИДИЮ РОБЕРТОВНУ ИВАНОВУ** с юбилеем!

60 для женщины - это совсем не возраст. В 60 женщина набирает особый сок и приобретает свой неповторимый шарм. Именно в 60 начинается вторая молодость, которая останется с тобой на всю жизнь. Эта молодость поселяется в душе человека и не дает ему сидеть на месте, зовет его на встречу приключениям и заставляет радоваться жизни. Мы желаем, чтобы и в твоей душе зашел такой моторчик, который не даст тебе скучать, который позволит тебе осуществить свои давние мечты и заставит тебя поверить в свою силу, красоту и очарование. С юбилеем, наша любимая! Муж, дети, внуки.



Дорогую, любимую дочь **ЛИДИЮ РОБЕРТОВНУ ИВАНОВУ** с юбилеем!

С юбилеем поздравляем, Счастья, радости желаем, Вечной юности души И бескрайней доброты. Пусть сбываются надежды, Вмиг исполнятся мечты, Жизни долгой, безмятежной, Полной счастья и любви!
Отец, Надя.

Дорогую, любимую **РОДИОНА ЛЕОНИДОВИЧА ЦАРЕГОРДЦЕВА** с днем рождения!

Поздравляем с днем рождения И желаем настроения, Быть всегда веселым, сильным, Благородным, модным, стильным. Быть здоровым, не болеть. Все, что хочется, иметь. Без печали жить, смеяться И проблемам улыбаться.
Мама, жена, дети.

Коллектив Булаевского комплекса школа-ясли-сад поздравляет **ГУЛЬЖАНАТ АДИЛЬБЕКОВНУ МЕНДЫБАЕВУ** с днем рождения!

В день рождения вам желаем, Чтоб не меркла красота, Чтоб всегда вас окружали Мир, улыбки, доброта, Чтоб любовь была счастливой, Радовало все всегда, Чтоб лишь шарма добавляли Вам безумные года.

Дорогую **РАИСУ ТИМОФЕВНУ СЛОБОДНИЦУ** с днем рождения!

Мы желаем всей семьей счастливой, Обожаемой, всеми любимой, Быть здоровой желаем сердечно, Позитива и юности вечной, Дружбы верной, поддержки, внимания, Уважения и понимания!
Подруги.



Заслуженного ветерана труда, любимую жену, мамочку, бабушку **ГАГЕРОВУ (ЗНЭС) ГАЛИНУ АНТОНОВНУ** с 75-летием!

Тебе, как мамочке спасибо, Тебе, как бабушке respect. Жены веселой и красивой Ни у кого на свете нет. Мы с юбилеем поздравляем, Желаем счастья на года, Тебя, родная, обнимаем, Ты только с нами будь всегда.
Муж, дети, внуки.



Самую любимую и дорогую нашу мамочку и бабушку **ГАГЕРОВУ ГАЛИНУ АНТОНОВНУ** от всей души поздравляем с юбилеем!

За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить. Соберись бы все цветы на свете - Тебе, родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было несчастья И чтоб не старили года!
Дети, внуки (Германия).

Телефоны доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ "Аппарат акима Успенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области": 8-(71531)-25-1-21.
КГУ "Аппарат акима Возвышенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области": 8-(71531)-3-12-62.
КГУ "Аппарат акима Узынькольского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области": 8-(71531)-5-26-16.
КГУ "Аппарат акима сельского округа Акжайык района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области": 8-(71531)-26-3-36.
КГУ "Аппарат акима сельского округа Молодогвардейского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области": 8-(71531)-33-6-31.

Коммунальное государственное учреждение "Лесное хозяйство Булаевское" оказывает государственные услуги по выписке и выдаче лесорубочных и лесных билетов.

По вопросам оказания государственной услуги обращаться в центральную контору лесного хозяйства, расположенную по адресу: в г.Булаево, ул. Пушкина, 19 или по телефону 8(715) 31 2-22-49.

В ООО «Расцвет» требуются разнорабочие на производство древесного угля, без опыта работы. Обязанности: расколка дров, укладка в реторту, фасовка угля в мешки.

Условия: работа в селе Яр (Свердловской области), вахтовым методом 20-30 смен, рабочие часы от 10 до 12 часов в смену, график работы 6/1, проживание по месту производства (за счет работодателя), оклад 30000 - 45000 руб. (на руки), два раза в месяц равными долями, командировочные 3000 рублей в сутки. Контактный тел. 8-900-215-62-11.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

ПРОДАМ

АВТОТРАНСПОРТ
◆ Nissan Qashqai, 2007 г. в. V-2, полный привод, КПП-автомат, цвет темно-серый, полный электропакет, в отличном состоянии. Тел. 8-747-504-30-58.
◆ Прицеп к трактору 2-колесный, прицеп ПТТС-40, бочку на трактор (3 куба), с. Медвежка, ул. Зеленая, 36. Тел. +7-968-567-99-05 (Ватсан).
◆ Volkswagen Golf II "GL", хэтчбек, 1991 г. в. V-1.6, бензин, КПП-автомат, пробег 200000 км, кузов и салон в хорошем состоянии, масла, фильтры, колодки и другие расходники заменены вовремя, ТО проводились только плановые, печка, дворники, стеклоподъемники всех дверей работают, центральный замок, имеются магнитола и видеорегистратор переднего/заднего вида, комплект колес зимнего, 1500000 тенге, торг уместен у капота. Тел. 8-771-263-36-24.
ЧАСТНЫЕ ДОМА
◆ Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.
◆ 3-комнатный спальный, большой дом, 2022 г. п., кочегарка отдельно, вода, санузел, окна ПВХ, два вида отопления, имеются огород, хозяйственный, баня. Тел. 8-777-395-45-51, 8-705-993-51-17 (Ватсан).

Дом, возможно с мебелью, теплый, ухоженный, со всеми удобствами. В шаговой доступности вокзал, рынок, школа, детский сад. Тел. 8-707-823-27-29, Ватсан.

◆ 4-комнатный дом, вода (горячая, холодная), кочегарка отдельно, санузел, окна ПВХ, имеются огород с теплицей, баня, гараж, все хозяйственный, рядом школа, магазин. г. Булаево, ул. Водопроводная, 22. Тел. 8-705-832-89-70.
◆ Дом, 1993 г. п. (4 комнаты, санузел, кочегарка), имеются сарай, баня, огород, расмотр варианты расщорки, г. Булаево (южная сторона). Тел. 8-705-576-26-56.
◆ Дом, имеются гараж, баня, сарай, огород (9 соток). г. Булаево, ул. Степная, 93 (северная сторона). Тел. 8-771-423-58-71.

КВАРТИРЫ
◆ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.
◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69
◆ 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме, имеются дровник, сарай, баня, огород с насаждениями, 5000000 тенге. г. Булаево, ул. Островского, 1/2. Тел. 8-705-621-87-51.
◆ 2-комнатную квартиру (2 этаж) в хорошем состоянии, возможно с мебелью, холодильник и машинка-автомат

- новые, лоджия, санузел, ванна - раздельные, имеются дровник, углерка. г. Булаево, ул. Юбилейная, 41/11. Тел. 8-747-504-30-58.
◆ Недорого! В связи с отъездом 2-комнатную квартиру с мебелью, вода (горячая, холодная), окна ПВХ, санузел. НПС Булаевское. Тел. 8-705-566-57-95.

ПРОЧЕЕ

◆ Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.
◆ Магазин "Дельфин". г. Булаево, ул. Комарова (район стадиона "Жастар"). Тел. 8-777-324-83-20.

КУПЛЮ

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ВАКАНСИИ

◆ Требуется кассир, техник. Тел. 8-707-629-56-98 (Ватсан).
◆ На работу ИП "Кухаренко" требуются водитель-экспедитор, кондитер или ученик кондитера, пекарь или ученик пекаря, резчик-фасовщик хлеба. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
◆ ТОО "Agrimer-Bulaevo" требуются бухгалтер, допускается со среднеспециальным образованием, электрик, токарь. Тел. 2-12-47.
◆ На увлывжигательные печи требуется сварщик. Тел. 8-777-083-15-29.
◆ На производство древесного угля (с. Полтавка) требуются рабочие, з/п от 300000 тенге. Тел. 8-705-890-04-94 Александр. 8-705-641-58-02 Роман.
◆ КГУ "Централизованная библиотечная система района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области" требуются специалисты на следующие вакантные должности учреждения: оператор центральной библиотеки, библиотек в Писареvскую сельскую библиотеку, библиотеку в Пролетарскую сельскую библиотеку, библиотеку в Карагогинскую детскую сельскую библиотеку в Тищенскую сельскую библиотеку. Квалификационные требования; образование высшее профессиональное или педагогическое, допускается среднее специальное по профилю. Дополнительные информация по тел 2-16-41.
◆ Срочно требуется сиделка для бабушки (не лежачая), с постоянным проживанием в пригороде Петропавловска. Дом благоустроенный, имеется баня, созданы все условия для комфортного проживания. Тел. 8-701-609-49-20.

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся на-

следствие после смерти Ибрагимовы Владимировны Газемфаровича, умершего 7 февраля 2025 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Советское, ул. Ленина, 5. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 07.08.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Рейн Виктора Адамовича, умершего 9 декабря 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Советское, ул. Л. Чайникова, 20. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 09.06.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Кузьменко Ольги Александровны, умершей 9 октября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Узыньколь, ул. Улица 12, 33. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 09.04.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Глушко Татьяны Николаевны, умершей 15 октября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Ганькино, ул. Береке, 1/3. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 15.04.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Руденко Людмилы Ивановны, умершей 20 октября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Привокзальная, 35. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 20.04.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Стаценко Ивана Артемовича, умершего 17 декабря 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Пролетарка, ул. Улица 1, 1. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного

срока - 17.06.2025 года.

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Магжана Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открывшемся наследстве после смерти Машинского Ивана Андреевича, умершего 19 января 2025 года, зарегистрированного по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, с. Лебяжье, ул. Набережная, 13. Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 19.07.2025 года.

УСЛУГИ

Вакуумная чистка дымоходов. г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМТОР»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно! г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульта, аудиоклонеры, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату триколор, телекарта и другое. Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «ЭкономЛаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛОКОВ «ДИЗАЙН ПОТОЛОК»

- собственное производство.
- бесплатная замер.
- расщорчка.
- гардия + галтель - в подарок.
- предоставляем гарантию.
- качественно.
- короткие сроки.
Имеется в продаже светильники, люстры в большом ассортименте. Мы находимся по адресу: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-80 офис (в любое время, без выходных). Сертификат в государственном реестре №000000010 от 07.07.2015 года.

◆ ОТКАЧКА СЕПТИКА. Тел. 8-705-255-94-95.
◆ Принимаю заявки на пчелопакеты породы «Карника». Привоз в конце апреля. Тел. 8-705-564-85-21.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность коллективу, совету ветеранов Булаевского комплекса школа-ясли-сад, коллективу филиала НАО "ТК "ПД" по СКО" (г. Булаево), соседям, близким, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого, любимого мужа, папы, дедушки Зотова Владимира Константиновича.
Родные.
Жена, дети, внук.

СЛОВА ПАМЯТИ



6 апреля исполняется 5 лет, как нет с нами любимой мамочки Гариповой Насимы Фаиковны. Тебя ничем не воскресить, Ни болью в сердце, ни слезами, Твой образ в памяти храним, Всегда останешься ты с нами. Твою улыбку, добрый взгляд Мы в памяти храним, Прости нас, если что не так, Тебя мы помним и скорбим. Просим всех, кто знал Насиму Фаиковну, вспомнить в этот день вместе с нами.
Дочь, сын, родные.

«Дизайн Потолок» натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Али Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

ТЕХНО СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, smart-приставки, пульта и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

- смена пакетов и тарифов;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных кронштейнов.

РЫБоловные снасти:
- удочки,
- спиннинги,
- катушки и многое другое.

КРЕДИТ
HOME CREDIT BANK

г. Булаево, ул. Б. Баина, 9, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

*Профессиональная укладка плитки на заборонении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).
Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-926-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлолома Дорого. Самовывоз (по району). Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ИП реализует



Плитку (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Брусок разного сечения
Тротуарную плитку
Песок, керамзит
Штакетник
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ИП реализует строительные материалы

ДВП	Утеплитель	Саморезы
ДСП	Цемент	Печи-котлы
Фанера	Краску	Элементы
OSB плиту	Песок в мешках	ковки
Шифер	Поликарбонат	Электроинструмент
Рубероид	Электропроводка	Оградки в наличии, на заказ
Профлист	Оцинкованная сталь	
Лист оц.	Электроды	
Гипсокартон		
Пеноплат		

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др. Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка. Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!
Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ
ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МТЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автошины, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22 (рядом база закупа металла).
☎ 8-707-289-89-98.

КОМБИКОРМА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Корм для бройлеров крупка 40 кг - 6000 тт.
Корм для бройлеров крупка 10 кг - 1500 тт.
Корм стартовый для бройлеров (гранула) «Рост» 40 кг - 6000 тт.
Корм для кур несушек (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм для утят 1-3 недели «Рост» (гранула) 40 кг - 6000 тт.
Корм для утят 1-3 недели «Рост» (гранула) 10 кг - 1500 тт.
Корм поросатом отъемышам от 2-х до 4-х месяцев (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм для КРС телята до 4 месяцев (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм универсальный (гранула) 40 кг - 4000 тт.
Корм для кроликов (гранула) 40 кг - 4500 тт.
Пшеница чистая 40 кг - 3000 тт.
Овес 40 кг - 3000 тт.
Ячмень 30 кг - 3000 тт.
Мел 1 кг - 400 тт.
Соль 5 кг - 350 тт.
Горох 1 кг - 120 тт.
Жмых 1 кг - 200 тт.
Ракушка 1 кг - 170 тт.

Доставка по городу Булаево бесплатно.

г. Булаево, ул. С. Муканова
Тел. 8-777-655-84-22, 8-777-609-81-12.

ОКНА
северные EXPROF
МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ - В ПОДАРОК!
ПЛАСТИНОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ
РЕМОНТ И РЕГУЛИРОВКА ОКОН

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183.
Тел.: 8 (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

Продажа шин и камер

- ✓ Грузовых
- ✓ Сельскохозяйственных
- ✓ Легковых
- ✓ Для спец. техники
- ✓ Камеры

Большой ассортимент
г. Петропавловск ул. Ауэзова 241
сот: 8-777-289-24-77
т/ф: 8-7152-54-01-48



Шеф-редактор О. С. Владков Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар Собственник: ТОО «Газета "Вести"».	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Маржана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баина, 13. Шеф-редактор тел. факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz	Газета выходит по четвергам	Набрано и сверстано в редакции газеты «Вести», отпечатано в типографии ТОО «Издательство Северный Казахстан», г. Петропавловск, ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2166	Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильича». С 12 октября 1998 года выходит под названием «Вести».
---	--	-----------------------------	---	---

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты «Вести», не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.